

昨天,慈溪一女村主任捐献角膜

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱颖)昨天早上,距离新年的钟声还有三天,慈溪龙山金岙村67岁的金女士离开了人世。宁波市眼科医院角膜取材组医生和金女士的家人恭敬地向金女士的遗体三鞠躬,随后,医生小心翼翼地取下了她的角膜,帮助她完成最后的心愿。

金女士的女儿告诉笔者:

“妈妈生前是村委会主任,平常乐于助人,是村里公认的热心人,平常谁家有事,都喜欢找她帮忙,她也从来推辞。几年前,妈妈查出患有肺癌,老人也是坦然面对,在与病魔抗争的同时,她总想着利用有限的生命再为社会作贡献。2014年,妈妈萌生了捐献角膜的想法,并填写了角膜捐献登记表,家里人也非

常支持她。”

在生命的最后时刻,老人已经无法说话,但她依然挂念角膜捐献的事情,她用尽全力,一直断断续续说着“剥……”“2000”。她女儿向我们解释道:“妈妈说的‘剥’,就是要捐献角膜,妈妈觉得自己的角膜能给别人带来光明,是一件非常幸福的事情。‘2000’,是妈妈想把捐献

角膜的2000元慰问金全部捐给慈善总会。妈妈一辈子乐于助人,帮助别人事情多得数也数不清!”

金女士的角膜已被封存,“她的角膜至少能救治2人。”宁波市眼科医院吴国海副院长表示,“我们会尽快联系上所需要的眼疾患者,并实施手术,让金女士的角膜点亮他人的光明。”

前天,奉化一村支书给老人发红包

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员汪亚丽)前天,奉化市江口街道前江村270多位60岁以上老人领到了村支部书记江立波个人发放的200元至1000元的过年红包。这已是该村老人连续第三年收到的大红包。

前天,在村老年协会会议室里,几十位80岁以上老人其乐

融融地围坐在一起,一边嗑着瓜子,一边听村干部介绍2015年村里的工作情况和2016年村里的打算。

这次村里34位80岁以上老人收到的都是1000元大红包。尽管村支书江立波因为事务繁忙,没能到现场与老人们欢聚,但老人们拿着江立波请村干部代发的红包充满了感激。

86岁的村民江永方仔细把钱包好,放进棉袄内衬衣口袋。“这钱我准备拿去存起来,留着买菜。没立波,是享受不到的。这书记不错,前江蔬菜市场、水泥路浇得很到位。”

前江村副书记江圣国告诉记者,前江村经济薄弱。今年49岁的奉化市人大代表江立波是本村人,大学毕业后做过基建,现在

是奉化一家大型房地产公司的董事长。他发家致富后不忘回馈社会,一次次地慷慨解囊,不仅向母校宁波大学捐助助学上百万元,还默默地资助村里大小事务。自从2013年街道请江立波回村担任村第一书记以来,江立波近三年已经自掏腰包资助村里115.5万元,其中三分之一用于老年人福利。

新典公园开园迎客

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱琼)宁波城区新增一个开放性滨水文化公园。作为我市三年行动计划项目之一的新典公园已建成,今天正式开园迎客。

据城管局介绍,新典公园位于海曙区机场路东侧,庙前河西侧,南临泗洲横河,北靠新典路,用地面积为31840平方米。公园以“生态新生活、典藏公园里”为设计理念,融入剪纸艺术、折纸艺术等传统元素,以水景区域为中心,沿水置景,配有特色景亭、荷月池、健身步道、阳光草坪、演艺及文化广场、主题群雕、亲水平台、景观挡墙等特色景点,同时将无障碍系统融入交通系统中,为老人、孩童以及中青年不同年龄段的人提供了活动空间。

据了解,新典公园在植物配置上以生态为基础,注重植物的季相变化,全园以香樟、沙朴、金桂、日本早樱、红梅等为主景树种,以水杉、鸡爪槭为基调树种。根据各区特点,分植四季花木。



图为新典公园雕塑。

(朱琼 摄)

第二故乡特产装满回家的行囊

新春走基层

余建文 陈志明 卢江丽

2月4日起,随着工厂开始放假,打工者返乡客流进入高峰。归途再远,也浇不灭了回家的热情。这两天,北仑客运站候车大厅人流摩肩接踵,还有人们一张张洋溢着急迫和幸福的面庞。大大小小的行囊,肩扛、手提、头顶,里面承载

着打工者一年的辛劳,还有对家人、家乡满满的爱。

上午9时半,河南永城籍的甘师傅夫妻俩提着大包小包的行李走进候车大厅。甘师傅在北仑做水电工,妻子王大姐在一家工地打工,夫妻俩每年只回家一次,要坐16个小时的长途客车才能到永城。在甘师傅大包小包的行李当中,有一箱沉甸甸的“女儿红”。“您平时喜欢喝酒啊?”甘师傅笑着说:“老家的亲戚朋友都爱喝这种酒,我就带点回去让他们尝尝。过年时聚在一起喝酒聊天,很开心的。”

记者发现,小包里还放有一些茶叶、笋干和糖果。“在外打拼了一年,多带些年货回去,让家里人开开心心。”王大姐说。

陶师傅是河南虞城县人,这次回家,他的行李中除了宁波土特产,还有一株1米来高的桂花树。“这株桂花树是特意从北仑花鸟市场买来的,打算带回去,种在老家的院子里。”一提起老家,陶师傅眼角有点湿润。他说,自己常年在外面打工,每年回家的日子数都数得过来,“我想着桂花树在院子里慢慢长大。这样,家里人一看到这

株桂花树,就如同看到我一样。”

武汉的彭师傅带的年货是一箱山核桃。他说,武汉那边也有,但没有宁波这里的好吃,特地买了一些回去,家里人都喜欢吃。

河南商丘的刘大姐拎着一个沉甸甸的黄色蛇皮袋,缓步走到候车室坐下。“袋子里有个桶,里面装了好多海鲜,有带鱼、螃蟹。”刘大姐在北仑工作10多年了,13岁的儿子留在老家。她告诉记者:“之前儿子来北仑住过一段时间。这次我回家,他特地打来电话,让我带点海鲜回去。”

城隍庙商城改扩建设工程设计方案出炉

“1371城隍商城”让人穿越至明朝

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)“城隍庙商城将呈现青砖、灰瓦、白墙的外形,并统一规范广告牌,内部装修复古明朝风格,增加屋顶具有明朝历史风情的空中花园,让人有穿越至明朝的感觉。”前日,城隍庙商城改扩建设工程设计方案在宁波规划网公示结束,该项目负责人、浙江高专建筑设计研究院院长助理张志英向记者介绍了这一备受市民关注的工程项目。

记者了解到,我市分别于1984年、1990年对城隍庙进行了历史原貌的保护修复,1995年以郡庙为中心,建成包括庙东商城、庙西商城、美食街和商业步行街在内的城隍庙商城建筑群,它已成为宁波历史文化名城的象征之一。

据悉,城隍庙商城建筑面积约2万平方米,分地上三层和地下一层,目前内部装修正在进行中。外墙立面的改造、店招和广告牌规范以及屋顶花园的新建将于今年6月

动工,预计2017年春节前完工,最终呈现出一个复古明朝风格的仿古历史建筑。

城隍庙商城预计今年5月1日重新开业,并有了一个很复古的名字——“1371城隍商城”。据商城运营方相关负责人介绍,因为宁波城隍庙由明朝皇帝朱元璋于1371年敕建,于是便取其始建年份“1371”作为商城名字,同时,商城内部装修也以明朝风格为主。“将完善内部商业空间,提升商业

业态,延续城隍庙商城黄金和小吃的特色,打造成为一个集传统复古文化展示与传统文化体验于一体的文旅互动空间。”张志英透露,新开业的商城一楼为黄金珠宝区域;二楼复古明清小镇风格,业态以展示宁波传统文化的旅游、休闲产品为主;三楼则是小吃美食城;顶层屋顶花园将建有古色古香的喷泉、亭台楼阁等,对市民免费开放。此外,地下一层主要是电玩、潮品店等,以吸引年轻人群。

春节前后 临时性服务性岗位缺口较大

本报讯(记者周琼 通讯员赵进军)昨日,记者从市就业管理服务局获悉,春节前,由于大量外来务工人员返乡过年,我市人力资源市场供需环比大幅下降。清洁工、餐厅服务员、保安等需求均远远大于求职人数。

市就业管理部门有关负责人介绍,由于春节临近,大量外来务工人员返乡过年,就业形势呈现较强的节前效应,就业库登记人数和人力资源市场供需环比大幅下降。员工季节性流失使得不少重点企业用工需求反弹,但相较于去年同期有一定降幅。

数据显示,我市1677家重点监测企业中,有职工55.49万

人,岗位用工需求8441个,环比增长90.03%,同比减少47.93%。从重点监测企业预测数据看,预计节后从业人数54.28万人,减少2.18%,其中23.67%的企业预计节后职工人数减少。

记者了解到,截至上月末,全市就业登记总量318.57万人,同比增长1.7%,环比减少1.29%。在我市人力资源市场,提供岗位数和进场求职人数分别为4.08万人次和2.39万人次,求人倍率为1.70。制造业对劳动力的需求占54.25%,需求大于求职缺口最大的前十个职业分别为操作工、普工、业务员、清洁工、餐厅服务员、其他操作工、销售和营销经理、检验员、保安、装配钳工。

《余姚四村民勇救慈溪八旬落水老人》后续 十年前徐永灿还救过一个孩子

本报讯(记者杨静雅 通讯员赵进军)日前,本报以《余姚四村民勇救慈溪八旬落水老人》为题报道了余姚市低塘街道历山村徐永灿等四位村民救人的事迹后,被各大媒体竞相转发,网友纷纷在网络上留言为四位村民点赞。其中有位网名为“李远群”的网友留言:“徐永灿是好人,也是我儿子的救命恩人,这样的好人值得表扬,祝好人一生平安!”笔者通过多方打听,采访到了留言的“李远群”。

“李远群”真名叫李远琴,她与徐永灿是同村人。李远琴

说,十多年前的一个夏天,当时她的儿子只有七八岁。有一天,儿子去村里一位亲戚家玩,路上不小心掉进了石灰池里。池里的石灰水一下子淹到儿子的脖子处,吓得孩子在水里大呼大叫。徐永灿正好途经于此,听到孩子的呼救声,一个箭步冲到石灰池旁边,抓住孩子双手,使劲一拎,将孩子从石灰池中救了起来,徐永灿连忙脱下自己的衣服给孩子披上。

随后,笔者向徐永灿说起十年前救起村子一男孩之事。徐永灿笑着说:“这没有什么,谁遇到都会去救人的。”

中国肺癌防治联盟宁波肺结节诊治中心落户宁大附属医院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贇)昨天,中国肺癌防治联盟宁波肺结节诊治中心在宁大附属医院成立。

据悉,该中心将建立肺结节-肺癌诊治体系,采用领先的基于物联网医学技术的肺结节量化诊断法,筛查高危人群,对肺内的可疑小结节作出从定量到定性的评估,解决目前肺结节诊

断、鉴别诊断和肺癌早期诊断困难的问题。

据宁大附属医院呼吸内科邓在春主任介绍,肺癌是我国发病率最高、死亡率最高的恶性肿瘤,每年约有70万人被确诊患有肺癌,近30年肺癌发病率上升了400%。就宁波而言,肺癌在整个恶性肿瘤造成死亡的构成比占30%,且患者呈年轻化趋势。

海曙城西两宗住宅地块成功拍出17.5亿元

本报讯(记者王岚 通讯员张立 蒋冰)昨日,海曙姚丰片区HS14-02-1a地块、HS14-02-3a地块顺利挂牌出让,共拍出17.5亿元。

姚丰片区HS14-02-1a地块东至薛家北路、南临庙前河、西临后中塘河、北至蓝天西路,出让面积为51214平方米,容积率2.5,最终被全海有限公司以6200元/平方米的楼面地价、

7.94亿元的出让总价成功竞得;3a地块东至机场路防护绿带、南临庙前河、西至规划支路、北至蓝天西路,出让面积为65418平方米,容积率2.4,上海通平置业有限公司以6090元/平方米的楼面地价、9.56亿元的出让总价收入囊中。

姚丰片区位于海曙区城西区域,是宁波市城市总体规划明确的重点发展区域。

甬疆学子共迎新年



昨天中午,在北仑明港中学新疆部,欢声笑语不断,新疆的学子和本地的学生一起包饺子迎新春。学校的孔老师告诉记者,新疆部的学生今年春节不回家,为了能让大伙体验到节日的气氛,北仑团区委和学校合作开展了这次活动。除了包饺子,两地的学生还一起贴窗花、唱歌跳舞,其乐融融。(袁力波 卢江丽 厉晓杭 摄)